
ΜΑΘΗΜΑ 1.5 ΑΓΙΟΤΗΤΑ 

α) Η γιορτή των Αγίων Πάντων. 

 Με την Κυριακή των Αγίων Πάντων κλείνει ο κύκλος των κινητών γιορτών που αρχίζει 

με την Κυριακή του Τελώνου και του Φαρισαίου. 

 Πρόκειται για την περίοδο του Τριωδίου (μέχρι το Μ. Σάββατο) και την περίοδο του 

Πεντηκοσταρίου (από την Κυριακή του Πάσχα ως την Κυριακή των Αγ.Πάντων). 

 Ο εορτασμός αυτός των Αγίων Πάντων γίνεται μια Κυριακή μετά την Πεντηκοστή 

για να τονιστεί ότι το Άγιο Πνεύμα φωτίζει και καθοδηγεί τους ανθρώπους προς την 

αγιότητα. 

 Η γιορτή των Αγίων Πάντων δίνει την ευκαιρία να τιμηθούν όλοι οι άγιοι και εκείνοι 

που έμμειναν αφανείς αλλά και οι γνωστοί. 

 Αρχικά η γιορτή περιοριζόταν μόνο  στους μάρτυρες (4ος αι.) αλλά αργότερα 

επεκτάθηκε στην τιμή όλων των αγίων. Έτσι τιμούμε το Χριστό, τον Πρόδρομο την 

Παναγία τους οσίους τους ασκητές τους αγίους Πατέρες κ.α. 

β) Το μήνυμα της γιορτής των αγίων για τον πιστό. 

 Η κοινή γιορτή των Αγίων μας υπενθυμίζει ότι όλοι αγωνίστηκαν για τον ίδιο 

σκοπό: την ένωσή τους με το Θεό. 

 Επίσης οι Άγιοι μας προσκαλούν και εμάς σε αυτό τον αγώνα της ομοίωσης με το 

Θεό. Αυτό το νόημα έχει και ο ιδιαίτερος σύνδεσμος του καθένα μας με τον άγιο του 

οποίου φέρουμε το όνομα. 

Οι άγιοι μεταφέρουν τη χάρη του Θεού σε εμάς. Γι΄αυτό και εμείς ζητάμε την ευχή 

τους και τη μεσιτεία τους. 

γ) Άγιος ο αληθινός άνθρωπος. 

 Ο άνθρωπος απομακρύνθηκε από το Θεό εξ΄αιτίας της εγωιστικής του στάσης. 

Θέλησε να γίνει Θεός χωρίς το Θεό. 

 Αποτέλεσμα ήταν η αποκοπή του από το Θεό, από τον συνάνθρωπο και από τη 

φύση. 

 Η εικόνα του Θεού στον άνθρωπο αμαυρώθηκε (λερώθηκε, μουτζουρώθηκε). 

 Όταν όμως ο άνθρωπος στραφεί προς το Θεό με πραγματική αγάπη και 

ταπείνωση τότε αγωνίζεται και πετυχαίνει με τη χάρη του Θεού την ομοίωση με το 

Θεό την αγιότητα δηλαδή. 

 Στα πρόσωπα των αγίων μας βλέπουμε τον αληθινό άνθρωπο εκείνον που 

έπλασε ο θεός με προοπτική την θέωση. 

 Ο άγιος δεν αγαπά μόνο το Θεό αλλά τον κάθε συνάνθρωπο χωρίς διάκριση και 

όλη τη δημιουργία-φύση. 


